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studențești 
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- La USV, la Book Café, a avut loc lansarea oficială a Concursului 
studențesc de artă NEOLAiA, organizat de Universitatea „Ștefan cel 
Mare” din Suceava, în calitate de membru al NEOLAiA European 
University Alliance. Evenimentul a reunit un număr considerabil de 
studenți interesați de exprimarea artistică și de oportunitățile de 
vizibilitate internațională oferite de participarea USV în alianța 
europeană. 
Concursul se adresează tuturor studenților înscriși la universitatea 
suceveană și invită participanții să exploreze, prin diverse forme de 
expresie artistică – pictură, desen, fotografie, poezie, artă digitală, media 
mixtă, artă textilă, sculptură, ceramică sau caligrafie – identitatea 
universității, specificul Bucovinei, dinamica orașului și experiența vieții 
studențești, într-o perspectivă care evidențiază conexiunile culturale și 
apartenența la comunitatea NEOLAiA. Fiecare participant poate înscrie 
maximum două lucrări originale, însoțite de o scurtă descriere, prin 
intermediul formularului online, termenul-limită fiind 10 aprilie. 
Lucrările selectate vor fi expuse fizic la USV în luna mai și vor fi incluse 
într-o expoziție digitală pe platforma alianței, alături de creații provenite 
din universitățile partenere, oferind astfel studenților vizibilitate 
internațională și oportunitatea de a reprezenta Bucovina și USV într-un 
context european. Competiția prevede acordarea a trei premii, în valoare 
de 1.500 lei, 1.000 lei și 500 lei, iar finaliștii vor fi anunțați până pe 22 
aprilie. 
Alianța NEOLAiA reunește nouă universități tinere și dinamice din 
Europa, cu obiectivul de a transforma regiunile prin educație, cercetare 
și impact societal, promovând transformarea digitală, incluziunea și 
diversitatea, precum și mobilitatea extinsă. 
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- Universitatea 
„Ștefan cel Mare” 
Suceava marchează, 
pe 7 martie, 36 de 
ani de la primirea 
titulaturii de 
universitate 

radiotop.ro 
05.03.26 

- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava marchează, pe 7 martie 
2026, 36 de ani de la momentul în care instituția a primit titulatura de 
universitate. Totodată, anul acesta se împlinesc 63 de ani de învățământ 
superior la Suceava, tradiția începând în 1963, odată cu înființarea 
Institutului Pedagogic. 
Profesorul universitar Gabriela Prelipcean, care conduce în prezent 
instituția în calitate de ordonator principal de credite, a declarat că 
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aniversarea este marcată prin mai multe manifestări organizate pe 
parcursul acestei perioade. A spus doamna Prelipcean, în cadrul unei 
intervenții telefonice la Radio Top: „Din 90, într-adevăr, avem 36 de ani 
de când am devenit universitate, transformarea Institutului Pedagogic în 
universitate, iar acest lucru îl marcăm pe 7 martie. Vor fi manifestări. 
Acestea au început pe 4 martie, există foarte multe activități planificate 
și derulate până la finalul acestei săptămâni și începutul săptămânii 
viitoare”. 
Luna martie este dedicată în mod tradițional evenimentelor reunite sub 
genericul „Zilele USV”. Programul include festivități, seri de folclor 
susținute de Ansamblul „Arcanul”, precum și evenimente culturale 
organizate de Casa de Cultură a Studenților Suceava 
De asemenea, pe parcursul lunii martie pot fi vizitate expoziții de artă 
digitală și ilustrații realizate de studenții de la specializarea Media 
Digitală. 
În prezent, universitatea suceveană este o instituție de stat acreditată 
care oferă peste 120 de programe de studii și este inclusă în clasamente 
internaționale prestigioase, precum QS World University Rankings. 

Dana 
Humoreanu 

Lectori ai Facultății 
de Litere din 
Suceava, 
ambasadori ai 
culturii române 

monitorulsv.ro 
05.03.26 

- Dezbaterea „Experiențe și strategii în predarea limbii și culturii române 
în străinătate”, organizată miercuri, 4 martie a.c., de Facultatea de Litere 
și Științe ale Comunicării, în cadrul Zilelor Universității „Ștefan cel Mare” 
Suceava, a evidențiat rolul limbii române, nu doar ca obiect de studiu 
academic, ci ca instrument de soft power, prin care România își 
consolidează imaginea externă și influența culturală. 
Activitatea a fost moderată de lect. univ. dr. Cătălina Iuliana Pînzariu, 
lector al Institutului Limbii Române (ILR) la Universitatea Mohammed 
V din Rabat în perioada 2018-2021 și consul al Ambasadei României în 
Regatul Maroc, în perioada 2021-2025. Din această perspectivă, ea a 
evidențiat că limba română „este principalul instrument de diplomație 
culturală, prin proiectarea unei imagini pozitive și consolidarea 
reputației țării în străinătate”. 
La dezbatere au participat lectorii de limbă română care au promovat 
limba și cultura română în universități din străinătate, atât în cadrul 
rețelei de lectorate ale Institutului Limbii Române (ILR), aflat în 
subordinea Ministerului Educației, cât și în cadrul celor două lectorate 
de limbă română deschise în Ucraina, în urma încheierii unor protocoale 
de colaborare între Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și 
Universitatea Națională „Yurii Fedkovich” din Cernăuți, respectiv 
Universitatea Națională Politehnică din Odessa. Aceștia sunt conf. dr. 



Raluca Dimian, lector ILR la Universitatea El Manar din Tunis, Tunisia 
(2023-2025), lect. dr. Monica Timofte, lector ILR Universitatea din 
Lund, Regatul Suediei, lect. dr. Gina Puică, lector ILR la Universitatea 
din Strasbourg, Franța (2007-2013), și lector USV la Universitatea „Yuriy 
Fedkovych” din Cernăuți, Ucraina (2015-2021), lect. dr. Dan Popescu, 
lect. USV la Universitatea Politehnică din Odessa, Ucraina (2019-2022). 
În urma experiențelor acumulate, toți invitații au confirmat că rolul 
lectoratului nu este doar predare, de curs, ci o prezență instituțională 
românească într-o universitate străină, cu rol cultural și diplomatic; 
„lectorul de limba română devine un adevărat ambasador cultural al 
României, prin mijloace specifice ale sistemului educație”, după cum a 
subliniat lect. univ. dr. Cătălina Pînzariu. 

Dana 
Humoreanu 

Premieră la USV: 
prof. univ. dr. 
Gabriela Prelipcean, 
prima femeie la 
conducerea 
universității 
sucevene 
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- Consiliul de administrație al Universității „Ștefan cel Mare” a desemnat-
o, miercuri, pe prof. univ. dr. Gabriela Prelipcean pentru a prelua 
interimatul la conducerea instituției academice, după ce rectorul Mihai 
Dimian a fost numit ministru al Educației. Decizia consiliului urmează să 
fie validată joi de senatul universității. 
Prof. univ. dr. Gabriela Prelipcean este prorector al USV din 2012, după 
ce anterior a fost prodecan al Facultății de Științe Economice și 
Administrație Publică (2004-2012) și șef de catedră la Științe economice 
(2000-2004). Este conducător de doctorat în domeniul Economie din 
2009 și, din 2012, este membru în Comisia Națională de Atestare a 
Titlurilor, Diplomelor si Certificatelor Universitare (CNATDCU), în 
Comisia de științe economice și administrarea afacerilor. 
A studiat la Academia de Studii Economice București, Facultatea de 
Planificare și Cibernetică Economică, doctoratul îl are în specializarea 
Eficiența Economică a Investițiilor. Pe lângă activitatea didactică și o 
bogată activitate de cercetare în țară, a susținut și cursuri ca visiting 
professor la Universitatea din Parma, Italia și la Institutul de Economie 
a Muncii, Bonn, Germania. 
După ședința consiliului de administrație, prof. Prelipcean a declarat că 
le mulțumește colegilor săi de la USV, care i-au acordat acest vot de 
încredere și și-a exprimat încrederea că va beneficia în continuare de 
sprijinul lor „pentru a urma direcția propusă de echipă”. „Sunt multe 
provocări în față, dar când sunt provocări sunt și rezultate, atunci când 
proiectele sunt duse la bun sfârșit”, a spus prof. Gabriela Prelipcean, 
rectorul interimar al universității sucevene. 
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Bianca 
Dogaru 

Mihai Dimian a 
depus jurământul la 
Cotroceni și a 
devenit oficial noul 
ministru al 
Educației 

gandul.ro 
03.03.26 

- Mihai Dimian a devenit oficial noul ministru al Educației. Rector al 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, acesta a depus jurământul la 
Palatul Cotroceni, în prezența președintelui Nicușor Dan. 
PNL l-a nominalizat pe Mihai Dimian, actualul rector al Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava, pentru funcția de ministru al Educației. 
Acesta vine cu o experiență vastă în sistemul de învățământ din România 
și SUA, dar și cu o situație financiară solidă. 
Dimian conduce în prezent Universitatea din Suceava, instituție unde a 
ocupat timp de 12 ani funcția de prorector. Potrivit CV-ului său, acesta a 
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03.03.26 activat ca profesor și cercetător la universități de prestigiu, precum 
Universitatea Howard din Washington DC și Universitatea Maryland. 
Dimian deține un doctorat obținut în Statele Unite și a urmat stagii de 
cercetare în Franța și Germania. De asemenea, are două diplome de 
Licență și o diplomă de Master, toate obținute la Iași. 
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David 
Leonard 
Bularca 

Rectorul 
Universității din 
Suceava, Mihai 
Dimian, validat de 
PNL să preia 
ministerul Educației 
/ Singura propunere 
făcută de premierul 
Bolojan 

hotnews.ro 
02.03.26 

- PNL a decis, într-o ședință online de luni seara, să îl susțină pe Mihai 
Dimian pentru funcția de ministru al Educației. Propunerea a venit din 
partea liderului PNL, premierul României Ilie Bolojan, și a primit 
susținerea partidului, conform surselor HotNews. Într-un comunicat de 
presă transmis ulterior, PNL a confirmat că Dimian e propunerea 
partidului pentru funcția de ministru. 
Conform protocolului coaliției de guvernare, portofoliul Educației revine 
liberalilor. În ședința de luni a liberalilor, Ilie Bolojan a mers cu o singură 
propunere: Mihai Dimian, care din 2024 este rectorul Universității din 
Suceava. El a predat până în 2016 în SUA, la Universitatea Howard din 
Washington D.C. 
Mihai Dimian este licențiat în matematică și fizică și are un doctorat în 
inginerie electrică, obținut în Maryland, SUA. 
Urmează ca Ilie Bolojan să facă propunerea către președintele Nicușor 
Dan, care trebuie să semneze decretul de numire al lui Mihai Dimian în 
funcția de ministru al Educației.  
Numirea vine la mai bine de două luni de când fostul ministru, Daniel 
David, și-a anunțat demisia. Funcția a fost preluată interimar de 
premierul Ilie Bolojan, însă interimatul acestuia în funcție a expirat în 28 
februarie, după cum a relatat HotNews.  
Printre numele pe care Ilie Bolojan le-a mai luat în calcul pentru funcția 
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02.03.26 de ministru al Educației în aceste două luni s-au aflat și Marilen Pirtea 
(rectorul Universității de Vest din Timișoara), precum Luciana Antoci 
(consiliera premierului în domeniul educației).  
Mihai Dimian le-a prezentat liderilor PNL „viziunea” despre reforma 
Educației 
Într-un comunicat de presă transmis luni seara, PNL a confirmat că 
Biroul Politic Național al partidului l-a votat, în unanimitate, pe Mihai 
Dimian pentru funcția de ministru al Educației. 
„La inițiativa președintelui PNL și premierului României, Ilie Bolojan, a 
fost propus și validat, în unanimitate, pentru funcția de ministru al 
Educației și Cercetării domnul profesor universitar doctor Mihai Dimian, 
rector al Universității «Ștefan cel Mare» din Suceava”, a transmis PNL. 
Mihai Dimian a participat, online, la ședința PNL și „a prezentat în cadrul 
ședinței BPN viziunea sa asupra reformării și dezvoltării acestui 
domeniu”. 
PNL precizează și că „rectorul Mihai Dimian este susținut de Partidul 
Național Liberal în calitate de independent, cu misiunea de a contribui la 
dezvoltarea sistemului de învățământ din România în acord cu 
programul de guvernare, continuând în același timp eforturile de 
eficientizare a domeniului educației”. [...] 
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Cosmin 
Romega 

Strategia de 
dezvoltare a Sucevei, 
discutată la USV, cu 
studenți și profesori 

monitorulsv.ro 
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- Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava a găzduit joi o dezbatere 
interesantă despre strategia de dezvoltare a municipiului reședință de 
județ, în care mediul academic, studenți și profesori deopotrivă au fost 
îndemnați să vină cu idei și propuneri care să ducă la o mai bună 
guvernare locală și o dezvoltare sănătoasă. 
Dezbaterea „Viziuni comune și parteneriat pentru dezvoltare locală”, în 
care principalii „piloni” au fost Primăria Suceava și Universitatea „Ștefan 
cel Mare” Suceava, prin viceprimarul Daniel Ungurian, respectiv 
prorectorul Ștefan Purici, a fost moderată de prof. univ. dr. Brândușa 
Steiciuc. 
De la bun început, viceprimarul Sucevei a mulțumit pentru oportunitatea 
de a vorbi despre „un subiect care ne privește pe toți – viitorul orașului 
în care trăim, studiem, muncim și ne construim speranțele” … „o viziune 
despre un proiect de oraș și un parteneriat necesar între administrație, 
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universitate și comunitate”. 
El a subliniat necesitatea discutării strategiei de dezvoltare a orașului în 
mediul academic, precizând că rolul profesorilor și studenților este de a 
contribui cu inteligență, cercetare și spirit critic. 
”Rolul nostru, ca administrație, este să creăm cadrul necesar. Un oraș 
fără strategie se dezvoltă fragmentat. Un oraș cu strategie, dar fără 
oameni implicați, rămâne doar pe hârtie”, a menționat Daniel Ungurian, 
care a prezentat viziunea a aceea ce Suceava trebuie să devină, măsurile 
care sunt necesare și investițiile care trebuie încurajate în perioada 
următoare. 
El s-a adresat direct studenților USV, prezenți la dezbatere, solicitându-
le să rămână aici, să se implice în dezvoltarea orașului, să facă parte din 
strategia care se construiește împreună cu mediul academic. 

Tiberiu 
Avram 

De la Cernăuți la 
Suceava: formarea 
istoricului Ștefan 
Purici între două 
lumi academice 
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03.03.26 

- Prof. univ. dr. Ștefan Purici, prorector al Universității „Ștefan cel Mare” 
Suceava, a fost invitatul din această săptămână al podcastului 
„Interviurile Monitorul”. Născut la Cernăuți, în anul 1965, Ștefan Purici 
și-a făcut studiile primare, liceale și superioare în instituții ce aparțineau 
la acea vreme de URSS, reușind apoi să-și construiască o carieră 
academică pe „traseul” Cernăuți – Chișinău – Suceava. 
Ștefan Purici a vorbit despre cum era să fii elev român în Cernăuți, în 
vremea URSS, și a explicat de ce, în acei ani, toate materiile din școală le 
studia, ca etnic, în limba maternă – română. Problemele cele mai mari 
au apărut în perioada studiilor universitare pe care le-a făcut la Cernăuți, 
unde existau profesori care nu agreau studenții de altă etnie, unul dintre 
profesori având chiar „o ură față de români greu de explicat”. Cum s-a 
descurcat în acest mediu, cum a reușit să învețe, în ritm alert, limbile rusă 
și ucraineană, singurele în care se preda la facultate, cum a trăit 
perioadele când venea KGB-ul și îi ridica pe studenți pentru atitudini 
antisovietice, despre toate acestea puteți afla din episodul din această 
săptămână al podcastului „Interviurile Monitorul”. 
Și tot din acest podcast, care poate fi vizionat pe site-ul „Monitorului de 
Suceava”, dar și pe canalul de YouTube sau pe pagina de Facebook ale 
ziarului nostru, mai puteți afla de ce, pentru câteva luni, Ștefan Purici a 
fost nevoit să-și schimbe naționalitatea din română în moldovenească, 
de ce a fost degradat în armată, care a fost motivul pentru care nu a mai 
fost primit să facă doctoratul la Cernăuți și în ce context i s-a spus: „Dacă 
nu vei vorbi limba ucraineană, nu vei trece niciodată examenele”. 
În cadrul acestui podcast, prorectorul USV a vorbit și despre evoluția 
solidarității românilor față de refugiații ucraineni și cum s-a schimbat 



aceasta în timp, dar și despre perspectivele relației româno-ucrainene 
după încheierea războiului. 
Urmărind acest podcast, veți vedea și la ce s-a referit prof. Ștefan Purici 
atunci când a spus: „În 1940, noi am preferat să salvăm statul dar să 
pierdem națiunea. Același lucru se întâmplă și astăzi, în loc să avem o 
atitudine foarte fermă, corectă, chiar dacă greșită, întotdeauna încercăm 
să fim în două luntri.” 

Daniela 
Micuțariu 

Studenta Ana 
Mititelu și 
masterandul 
Justinian Roman 
vor reprezenta 
Suceava la faza 
națională a 
concursului Games 
of Science 

monitorulsv.ro 
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 Studenții care vor reprezenta Suceava în finala națională a concursului 
dedicat tinerilor cercetători Games of Science 2026, din 16-17 mai, de la 
București, sunt Ana Mititelu și Justinian Mihai Roman. Ei vor merge mai 
departe, după etapa de la Suceava, organizată la Universitatea „Ștefan cel 
Mare” (USV), în perioada 23-24 februarie a.c.. Ana Mititelu a câștigat 
premiul I; este studentă la Facultatea de Inginerie electrică și Știința 
calculatoarelor și a prezentat o metodă de stabilizare a rețelelor electrice 
trifazate. Justinian-Mihai Roman, student masterand la Facultatea de 
Inginerie electrică și Știința calculatoarelor, a obținut premiul II, cu o 
modalitate tehnică dezvoltată pentru compensarea factorului de putere 
și a impactului asupra consumatorilor. 
În competiția de la Suceava s-au înscris 24 de studenți, masteranzi și 
doctoranzi de la USV, care în fața unui juriu cu expertiză diversă și a 
publicului au avut probe eliminatorii de prezentări ale studiilor și 
cercetărilor lor, cu durată limitată de 15, 30, 60 și 120 secunde, cu accent 
pe claritate, structură, impact și relevanță socială. 
Premiul III a fost acordat de juriu lui Mihai Spiță, doctorand în cadrul 
Școlii doctorale de Științe aplicate și inginerești, care a prezentat 
proiectul ALMA, un companion multimodal ce vine în sprijinul 
pacienților cu Alzheimer. 
De asemenea, juriul a acordat și premii speciale pentru: curiozitate 
științifică – studentului Andrei Doboș, pentru „termometrul cu șase 
picioare”, un studiu care leagă temperatura ambientală de țârâitul 
greierilor; impact social – doctorandului Ionuț Croitoru, pentru studiul 
despre cum inteligența artificială poate sprijini comunitatea în 
integrarea persoanelor pe spectru autist; aplicabilitate practică – 
masterandului Andrei Pavăl, pentru studiul privind incendiile de 
vegetație din județele Suceava și Botoșani, dintr-o perspectivă 
geografică; feedback aplicat și curaj – masterandei Denisia Nemțoc, 
pentru analiza contribuției economice aduse de întreprinderile mici și 
mijlocii la bugetul național. 
Premiul desemnat prin votul participanților i-a revenit doctorandei 



Ioana Tatarciuc pentru contribuția ei la experiența grupului pe tot 
parcursul evenimentului. 
Prima ediție Games of Science la Suceava „a demonstrat diversitatea și 
relevanța cercetării desfășurate în cadrul universității și a confirmat 
interesul comunității academice pentru comunicarea științei într-un 
mod accesibil și conectat la realitățile societății”, au apreciat 
organizatorii. 
Games of Science este un proiect destinat încurajării implicării tinerilor 
cercetători în activități de interacțiune cu publicul larg și cu cercetători 
din alte domenii. Ceea ce se urmărește în competiție este capacitatea de 
a vorbi despre cercetările lor astfel încât să stârnească curiozitatea unui 
public anume. În etapa locală, ei se adresează unui public educat și deja 
interesat de știință, dar fără informații specifice fiecărui domeniu. [...] 

Oana Ababei Rectorul 
Universității „Ștefan 
cel Mare” din 
Suceava, posibil 
candidat la șefia 
ministerului 
Educației. Cine este 
Mihai Dimian 

adevarul.ro 
24.02.26 

- Premierul Ilie Bolojan pare să fi găsit un posibil candidat pentru funcția 
de ministru, după două luni în care portofoliul Ministerului Educației a 
rămas vacant. Este vorba despre Mihai Dimian, rector al Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava. 
Mihai Dimian a discutat despre situația educației și despre posibilitatea 
de a prelua portofoliul în cadrul unui interviu acordat Antena 3 CNN, 
evitând să confirme oficial propunerea prim-ministrului. 
„Am discutat cu domnul premier în legătură cu bugetul educației”, a 
declarat Dimian. Întrebat dacă i-a fost propus să preia funcția de 
ministru al Educației, acesta a precizat: 
„Dumnealui va nominaliza și poate să vă răspundă la astfel de întrebări. 
(...) Eu am studiat în Franța, am luat doctoratul în Statele Unite, am fost 
profesor, am fost cercetător la Institutul Max Planck și profesor 
universitar în capita SUA. Am revenit în România pentru a încerca să îmi 
ofer expertiza și experiența tinerilor de aici. O fac de la Suceava, încerc să 
dezvolt. Drept urmare, dacă pot să fac ceva pentru educație, și fac destul 
de multe, pot să o fac în continuare.” 
Candidatul a răspuns și la întrebarea dacă ar evita provocările funcției: 
„Eu vă dau un exemplu, dar sunt multiple alte exemple pe care vi le pot 
da că provocările nu au fost niciodată o problemă pentru mine.” 
În ceea ce privește presupusa apropiere de PSD, Mihai Dimian a negat 
orice afiliere politică: 
„Nu sunt și nu am fost membru al niciunui partid politic. Colaborez cu 
reprezentanții comunității, indiferent de culoarea politică. În momentul 
de față, președinte al CJ Suceava este un lider PSD, George Șoldan. 
Colaborez cu dumnealui, dar și cu președintele CJ Botoșani, domnul 
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Iftime, care este lider PNL.” 
Dimian ar fi al 34-lea ministru al Educației din ultimii 35 de ani. 
Portofoliul Ministerului Educației a fost ocupat interimar de premierul 
Ilie Bolojan timp de peste 40 de zile, după demisia lui Daniel David. 
Cine este Mihai Dimian, viitorul posibil ministru al Educației 
Mihai Dimian ocupă funcția de rector al Universității „Ștefan cel Mare” 
din Suceava din februarie 2024. Anterior, între 2012 și 2024, a fost 
prorector al universității, coordonând activitatea de cercetare științifică, 
iar în 2018 a asigurat interimatul funcției de rector în perioada în care 
prof. univ. dr. ing. Valentin Popa a fost ministru al Educației. În 2021, 
Dimian a primit titlul de Cetățean de Onoare al municipiului Suceava, 
relatează presa locală. 
Născut în Onești, Mihai Dimian are 51 de ani, este căsătorit și are un 
copil. Este licențiat în Matematică (1993-1997) și Fizică (1997-2001) la 
Universitatea „Al. I. Cuza” din Iași și deține un masterat în Sisteme 
Dinamice și Mecanică Teoretică la aceeași universitate. 
A obținut titlul de doctor în Inginerie Electrică / Electronică la 
Universitatea Maryland, College Park, SUA (2001-2005). 
Și-a început cariera academică ca cercetător asistent la Universitatea 
Versailles St. Quentin, Franța (2001), apoi la Universitatea Maryland, 
SUA (2002–2005) și la Institutul Max Planck pentru Matematici 
Aplicate, Germania (2005–2006). Din 2007 activează la Universitatea 
din Suceava. 
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- USV lansează 
masteratul 
internațional Studii 
în domeniul 
incluziunii 
educaționale și 
sociale, dezvoltat în 
cadrul Alianței 
universitare 
europene NEOLAiA 
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- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) anunță lansarea 
programului internațional de masterat Studii în domeniul incluziunii 
educaționale și sociale (Inclusion Studies), dezvoltat împreună cu 
Universitatea din Ostrava (Cehia) și Universitatea din Bielefeld 
(Germania), în cadrul Alianței universitare europene NEOLAiA. 
Programul este conceput ca un masterat cu diplomă multiplă, cu durata 
de doi ani, predat integral în limba engleză, oferind studenților un 
parcurs academic modern, interdisciplinar și ancorat în provocările 
actuale din domeniul incluziunii. La finalul studiilor, masteranzii vor 
putea obține diplome emise de fiecare dintre cele trei universități 
partenere. 
Masteratul internațional Studii în domeniul incluziunii educaționale și 
sociale aduce împreună perspective contemporane asupra incluziunii și 
o colaborare academică europeană solidă, valorificând expertiza 
specialiștilor din universitățile partenere. Prin structură și conținut, 
programul urmărește formarea unor absolvenți capabili să analizeze și să 



gestioneze procesele de incluziune în contexte educaționale, sociale și 
organizaționale diverse, cu accent pe soluții aplicate, responsabilitate 
socială și impact în comunitate. Dimensiunea NEOLAiA asigură un 
mediu de învățare autentic european, prin activități academice comune, 
interacțiune cu profesori din universitățile partenere și oportunități de 
mobilitate și cooperare internațională. 
Parcursul academic din cadrul programului este organizat în patru 
semestre (câte 30 credite transferabile pentru fiecare), desfășurate 
succesiv în universitățile partenere: semestrul 1 la Universitatea din 
Ostrava, semestrul 2 la Universitatea din Bielefeld, semestrul 3 la 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, iar semestrul 4 este oferit 
în comun de cele trei universități și administrat academic de 
Universitatea din Bielefeld, cu posibilitatea alegerii locației în funcție de 
tema lucrării de disertație. Programul Studii în domeniul incluziunii 
educaționale și sociale va demara în anul universitar 2027/2028. 
Despre NEOLAiA 
Alianța NEOLAiA reunește nouă universități tinere și dinamice din 
Europa, cu obiectivul de a transforma regiunile prin educație, cercetare 
și impact societal, promovând totodată transformarea digitală, 
incluziunea și diversitatea, precum și mobilitatea extinsă. În acest 
context, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava își consolidează 
profilul internațional și își extinde oferta academică prin colaborări 
strategice cu parteneri europeni, oferind studenților și cadrelor didactice 
acces la experiențe de învățare inovatoare printr-un portofoliu consistent 
de activități educaționale, de cercetare și de impact. 

O.N. Programe de 
internship în Italia, 
Spania și Cehia, 
pentru două 
masterande și un 
doctorand de la 
USV, în cadrul 
Alianței NEOLAiA 

obiectivdesuceava.ro 
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- Studenții au fost selectați pe baza unui concurs organizat de universitatea 
din care provin, după care, în vederea validării, au trecut printr-un 
interviu derulat de universitatea în care își vor desfășura activitatea. Pe 
lângă dovada unui nivel avansat de utilizare a limbii engleze, aceștia au 
trebuit să demonstreze competențe interculturale și de lucru în echipă. 
Două masterande și un doctorand de la Universitatea „Ștefan cel Mare” 
Suceava vor efectua programe de internship pe parcursul semestrului al 
doilea al anului universitar în curs, în cadrul Pachetului de lucru nr. 7 al 
Alianței NEOLAiA, Spre o universitate europeană plurilingvă și 
interculturală. 
Programul de schimb cultural și lingvistic (LACE) își propune să 
promoveze repertoriul bogat de limbi și culturi reprezentat de cele nouă 
universități europene ale consorțiului, pornind de la premisa că limba 
este produsul, dar și instrumentul esențial de cunoaștere a culturii pe 
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care o vehiculează. Obiectivul central al acestui program constă în 
implicarea studenților în colaborări internaționale, prin deplasarea lor la 
universitățile partenere în calitate de ambasadori ai limbii și culturii 
materne. Pentru universitatea gazdă, organizarea acestor cursuri on-site 
duce la diversificarea repertoriului de limbi străine pus la dispoziția 
propriilor studenți și la consolidarea competenței lor plurilingve. 
Programul de schimb de asistenți lingvistici (LAEP) le permite 
studenților masteranzi sau doctoranzi să realizeze mobilități în cadrul 
Alianței NEOLAiA, oferind sprijin profesorilor de la programe de studiu 
non-filologice cu predare în limba engleză. 
Studenții au fost selectați pe baza unui concurs organizat de universitatea 
din care provin, după care, în vederea validării, au trecut printr-un 
interviu derulat de universitatea în care își vor desfășura activitatea. Pe 
lângă dovada unui nivel avansat de utilizare a limbii engleze, aceștia au 
trebuit să demonstreze competențe interculturale și de lucru în echipă. 
În acest semestru, două masterande de la programul English in the 
Digital Age, din cadrul Facultății de Litere și Științe ale Comunicării, și 
un doctorand de la Școala Doctorală de Științe Socio-Umane a USV vor 
reprezenta instituția suceveană în cadrul programelor sus-menționate. 
Astfel, Cătălina Gabor va fi asistent lingvistic la Universitatea din 
Salerno, Italia. Ea a absolvit studiile de licență la specializarea Limba și 
literatura engleză – Limba și literatura germană și a beneficiat de o 
mobilitate de studiu de lungă durată Erasmus+ la Universitatea din 
Augsburg, Germania, experiență pe care Cătălina o recomandă tuturor 
studenților. Este implicată activ în educație, fiind profesor voluntar de 
limba engleză la o grădiniță. Pasionată de predare, Cătălina își propune 
ca, prin acest internship, să își extindă experiența didactică la nivel 
universitar. 
Ioana-Alexandra Prisacariu a fost selectată pentru programele LAEP și 
LACE la Universitatea din Jaén, Spania. Absolventă a specializării Limba 
și literatura engleză – Limba și literatura română, Ioana s-a remarcat 
prin participarea la conferințe studențești naționale și internaționale, cu 
lucrări care au abordat teme din literatura și cultura americană. Anul 
trecut, ea a fost selectată la nivel național în competiția Fulbright Student 
Program 2026–2027, pentru domeniul Literatură americană. Membră a 
colectivului Radio USV, s-a implicat în activități de voluntariat în cadrul 
Serviciului de Relații Publice, Comunicare și Imagine al USV, 
contribuind la promovarea ofertei educaționale universitare și la 
organizarea evenimentelor instituționale din cadrul consorțiului 



NEOLAiA. 
Anton Zazuleac, doctorand în domeniul Filologie la Universitatea „Ștefan 
cel Mare” din Suceava, va fi ambasador al limbii și culturii române la 
Universitatea din Ostrava, Cehia. El a absolvit programul de licență 
Limba și literatura română – Limba și literatura franceză și masteratul 
Teoria și Practica Traducerii, din cadrul Facultății de Litere și Științe ale 
Comunicării. Pe parcursul formării sale universitare, Anton a obținut 
mobilități de studiu și de practică Erasmus+ la Universitatea „Paul 
Valéry” din Montpellier și la Școala de Limbi ALFMED din Perpignan, 
Franța, respectiv la Universitatea din Bialystok, Polonia. În calitate de 
colaborator al Facultății de Litere și Științe ale Comunicării, Anton 
Zazuleac susține seminare de limba română ca limbă străină pentru 
studenții internaționali. 

- Facultatea de 
Inginerie Alimentară 
Suceava, acțiuni de 
promovare la liceele 
din județele 
Suceava, Iași, Neamț 
și Botoșani 
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- Facultatea de Inginerie Alimentară din cadrul Universității „Ștefan cel 
Mare” Suceava continuă acțiunile de promovare începute în luna 
noiembrie a anului trecut. Profesori și studenți de la această facultate 
vizitează licee din județele Suceava, Iași, Neamț și Botoșani. Cel mai 
recent, echipele FIA au fost la Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară 
Suceava și la Colegiul Național „Nicu Gane” Fălticeni. 
Într-o intervenție telefonică la Radio Top, decanul FIA, Mircea Oroian, a 
declarat: „Campania am început-o în luna noiembrie 2025 și sperăm să 
o finalizăm după vacanța de schi a elevilor din preuniversitar. Sunt elevi 
care se hotărăsc mai repede și sunt alți liceeni care sunt speriați de 
examenul de bacalaureat. Venim acum în întimpinarea lor ca să le 
explicăm că trebuie să se gândească la o carieră universitară și să vadă 
care sunt avantajele acestei cariere”. 
Referitor la echipele care promovează facultatea în licee, domnul Oroian 
a spus că acestea sunt formate dintr-un cadru didactic care este însoțit 
de trei-patru studenți” și a adăugat: „Încercăm să fie un student care 
provine de la liceul respectiv, ca să le spună parcursul  de la nivelul 
liceului și ulterior de la universitate, cum este la universitate, care sunt 
provocările unui student la prima sesiune. Toate statisticile naționale 
arată că undeva la 20-30% dintre studenții de la inginerie părăsesc 
studiile în prima sesiune. Probabil că au nevoie de un suport moral la 
început, având în vedere că este o schimbare de paradigmă de la liceu la 
universitate. Nu mai este dirigintele, nu mai este aceeași clasă de elevi cu 
care te-ai obișnuit timp de patru ani de zile. Mulți dintre ei abandonează, 
nu neapărat pentru că este dificil pentru ei, ci pentru că apare un mediu 
nou și au nevoie de ajutor, de ghidaj în această perioadă”. 
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Mia Pricope Universitatea de Stat 
din Moldova și 
Universitatea 
„Ștefan cel Mare” 
din Suceava, 
parteneriat 
consolidat prin 
programe comune 
de studii și cercetare 
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- În perioada 12–14 februarie 2026, o delegație a Universitatea de Stat din 
Moldova a efectuat o vizită oficială la Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava, la invitația conducerii instituției sucevene, într-un demers 
strategic de consolidare a cooperării academice și de extindere a 
proiectelor comune de formare și cercetare. 
Delegația a fost condusă de rectorul USM, prof. univ., dr. Igor Șarov, și i-
a inclus pe reprezentanții Facultății de Istorie și Filosofie: lect. univ., dr. 
Igor Bercu, decanul facultății, și prof. univ., dr. Emil Dragnev, directorul 
Departamentului de Istoria Românilor, Universală și Arheologie. 
Un moment central al vizitei l-a constituit întrevederea oficială dintre 
rectorul Igor Șarov și rectorul USV, prof. univ., dr. Mihai Dimian, alături 
de prorectorul prof. univ., dr. Ștefan Purici. Discuțiile au vizat extinderea 
programelor de studii cu diplomă dublă, atât la nivel de licență, cât și de 
masterat, precum și aprofundarea parteneriatelor academice existente. 
Accentul a fost pus pe armonizarea curriculei, creșterea mobilității 
academice și dezvoltarea unor proiecte comune de cercetare. 
Implicarea studenților în evaluarea programelor comune 
În contextul vizitei, 30 de studenți înscriși la programele de diplomă 
dublă, la nivel de licență și master, aflați la Suceava pentru susținerea 
examenelor, au avut discuții cu conducerea celor două universități. 
Întâlnirea a oferit oportunitatea unei evaluări directe a parcursului 
academic și a identificării unor soluții pentru optimizarea experienței 
educaționale transfrontaliere. 
Dialogul cu studenții a evidențiat importanța continuității programelor 
comune și a adaptării acestora la cerințele actuale ale mediului 
universitar european. 
Dezbateri științifice: „Bucovina și Basarabia în context internațional” 
Pe dimensiunea științifică, delegația USM, alături de cadrele didactice de 
specialitate, a participat la masa rotundă „Bucovina și Basarabia în 
context internațional”, ediția a II-a. Evenimentul a fost dedicat 
schimbului de bune practici, armonizării curriculei și conturării unor 
direcții comune de cercetare. 
Dezbaterile au subliniat necesitatea consolidării unei platforme 
academice comune, capabile să valorifice expertiza instituțională și să 
contribuie la o mai bună înțelegere a evoluțiilor istorice și geopolitice ale 
regiunii. 
Proiect cultural-științific sub patronaj național 
Un alt moment important al vizitei l-a reprezentat întrevederea cu 
Înaltpreasfințitul Părinte Calinic, Arhiepiscopul Sucevei și Rădăuților. În 



cadrul discuțiilor a fost definitivat conceptul organizării unei ample 
manifestări cultural-științifice, în colaborare între Universitatea „Ștefan 
cel Mare” din Suceava și Universitatea de Stat din Moldova – Chișinău. 
Evenimentul va beneficia de sprijinul Secretariatul de Stat pentru Culte 
și de patronajul Academia Oamenilor de Știință din România, urmând să 
aducă în prim-plan valorile culturale și științifice comune, precum și 
relevanța cooperării academice româno-moldovene în actualul context 
regional. 
Vizita delegației USM la Suceava reconfirmă soliditatea parteneriatului 
dintre cele două instituții și marchează un nou pas în direcția dezvoltării 
unor proiecte academice integrate, orientate spre excelență, 
internaționalizare și consolidarea spațiului educațional comun dintre 
România și Republica Moldova. 

Alexandra 
Matei 

Ce universități vor 
avea campusuri noi: 
Universitatea de 
Vest din Timișoara, 
Universitatea din 
Oradea, 
Universitatea 
„Ștefan cel Mare” 
din Suceava și 
Universitatea din 
București se află pe 
lista de proiecte 
prioritare a 
Ministerului de 
Finanțe, fiecare cu 
câte un nou cămin 
studențesc în 
construcție 
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- Facultatea ar trebui să fie despre entuziasm, planuri și acel sentiment că 
începe o etapă nouă – oraș nou, prieteni noi, libertate. Dar, de multe ori, 
realitatea te lovește rapid cu o întrebare foarte practică: „Unde voi locui 
pe durata studiilor dacă nu sunt din același oraș?”. Pentru că nu 
întotdeauna prinzi loc la cămin, iar chiriile sunt o adevărată provocare în 
orașele universitare. 
Pentru mulți studenți, cazarea devine una dintre cele mai mari surse de 
stres. Chiriile sunt ridicate, opțiunile bune se ocupă repede, iar naveta 
zilnică poate transforma experiența de student într-un maraton obositor. 
Viața universitară nu înseamnă doar cursuri, ci și timp pentru proiecte, 
socializare, evenimente și, uneori, pur și simplu, odihnă. 
Vești bune: patru dintre universitățile din țară urmează să aibă cămine 
noi. Universitatea de Vest din Timișoara, Universitatea din Oradea, 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și Universitatea din 
București se află pe lista de proiecte prioritare a Ministerului de Finanțe, 
fiecare cu câte un nou cămin studențesc în construcție. Iată când vor fi 
gata și ce investiții presupun. [...] 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava 
Și Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava beneficiază de o investiție 
importantă în infrastructura de cazare. Noul cămin studențesc are o 
valoare de 155.383 de lei și urmează să fie finalizat anul acesta, conform 
informațiilor din lista proiectelor prioritare a Ministerului de Finanțe. 
Noul cămin studențesc va putea acomoda peste 800 de persoane și va 
avea puțin peste 400 de camere duble și 12 camere individuale pentru 
studenții cu dizabilități. Complexul va avea o suprafață de peste 20.000 
mp și un regim de înălțime prevăzut cu demisol, parter și patru etaje, 
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scria ZF în 2021, în baza informațiilor dintr-un comunicat de presă. [...] 
Ministerul Finanțelor a publicat lista actualizată a proiectelor de 
investiții publice semnificative. Documentul centralizează proiectele cu o 
valoare totală de peste 100 milioane lei, ierarhizate conform 
metodologiilor de selecție și prioritizare, iar printre acestea se numără și 
construcția noilor cămine studențești. 
În prezent, portofoliul monitorizat cuprinde 195 de proiecte, cu o valoare 
totală de 457,7 miliarde lei, ierarhizate după punctajul obținut în urma 
evaluării indicatorilor tehnico-economici. 
Aceste investiții nu înseamnă doar extinderea infrastructurii, ci și o 
posibilă schimbare reală în viața studenților. Mai multe locuri de cazare 
pot reduce presiunea de pe piața chiriilor, iar clădirile noi pot aduce 
condiții mai bune, spații moderne și un mediu mai prietenos pentru 
studiu și relaxare. 
Pentru generația Z, campusul universitar nu este doar un loc unde dormi. 
Este spațiul în care îți construiești rutina, îți faci prieteni, înveți să fii 
independent și trăiești experiența autentică de student. Confortul, 
proximitatea față de facultate și atmosfera generală contează enorm 
pentru noua generație. 

Dana 
Humoreanu 

Zilele Universității 
„Ștefan cel Mare”, 
marcate prin 
spectacolele 
organizate pentru 
comunitatea 
academică și 
publicul larg 

monitorulsv.ro 
01.03.26 

- Casa de Cultură a Studenților din Suceava, în colaborare cu Universitatea 
„Ștefan cel Mare” din Suceava, invită publicul să participe la următoarele 
evenimente culturale organizate cu ocazia Zilelor USV, care vor avea loc 
la Auditorium „Joseph Schmidt” din cadrul universității: 
luni, 2 martie, ora 19:00, concert de pian și chitară; preț bilete: 10 lei 
pentru elevi, studenți, pensionari și angajați ai Universității „Ștefan cel 
Mare”, 20 lei pentru publicul larg; 
marți, 3 martie, ora 19:00, spectacol „Pinguini” – Teatrul Studențesc 
Fabulinus; preț bilete: 10 lei pentru elevi, studenți, pensionari și angajați 
ai Universității „Ștefan cel Mare”, 20 lei pentru publicul larg; 
miercuri, 4 martie, ora 19:00, spectacol acustic „Fără zahăr”; preț bilete: 
20 lei pentru elevi, studenți, pensionari și angajați ai Universității „Ștefan 
cel Mare”, 40 lei pentru publicul larg; 
joi, 5 martie, ora 19:00, spectacol folcloric „Primăvară, primăvară …” cu 
ansamblul studențesc „Arcanul USV”; preț bilete: 15 lei pentru elevi, 
studenți, pensionari și angajați ai Universității „Ștefan cel Mare”, 25 lei 
pentru publicul larg; 
marți, 10 martie, ora 19:00, spectacol „Papiloma student party” – Teatrul 
Studențesc Fabulinus; preț bilete: 10 lei pentru elevi, studenți, 
pensionari și angajați ai Universității „Ștefan cel Mare”, 20 lei pentru 



publicul larg. 
Biletele pot fi achiziționate de la sediul Casei de Cultură a Studenților, 
situat pe strada Zorilor nr. 6, precum și, în limita locurilor disponibile, 
de la intrare, în zilele de desfășurare a spectacolelor. 
Zilele USV sunt sărbătorite anual în jurul datei de 7 martie, marcând 
transformarea, în anul 1990, a fostului institut în universitate. Pentru 
acest an, evenimentele sunt programate în perioada 2-10 martie și includ 
atât manifestări academice, cât și culturale. 

- Foaie Verde din 
Bucovina: 
Universitatea 
„Ștefan cel Mare” – 
partener esențial 
pentru dezvoltarea 
armonioasă a 
județului Suceava 

newsbucovina.ro 
22.02.26 

- Foaie Verde din Bucovina atrage atenția asupra rolului important pe care 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava îl poate avea în dezvoltarea 
echilibrată și durabilă a județului. 
Potrivit organizației, de mai bine de jumătate de secol, universitatea 
suceveană a pregătit mii de specialiști – ingineri mecanici, electrici și 
silvici, economiști, profesori, muzeografi și juriști – care au contribuit 
semnificativ la progresul comunității locale și nu numai. 
„Universitatea „Ștefan cel Mare” poate oferi răspunsuri la multe întrebări 
legate de dezvoltarea Sucevei: locuri de parcare, modul de organizare a 
traficului rutier sau a unui parc, crearea de locuri de muncă, dezvoltarea 
unei comunități. Iar asta dacă există o colaborare deschisă, onestă, între 
conducerea județului (unde intră și primăriile) și universitatea 
suceveană”, se arată în comunicatul organizației. 
Dan Acibotăriță, coordonatorul activității Foaie Verde din Bucovina, 
subliniază: „Un om pregătit întotdeauna aduce un plus de imagine și 
prosperitate!” 
Organizația consideră că expertiza academică a universității sucevene 
reprezintă o resursă valoroasă care, prin parteneriat real cu autoritățile 
locale, poate contribui substanțial la soluționarea problemelor urbane și 
la creșterea calității vieții sucevenilor. 

ziareaz.ro 
22.02.26 

- Zece universități și 
companii de profil 
gestionează 20 de 
subproiecte de 
microelectronică ce 
vor fi implementate 
până în 2028 

cluj.robo-stiri.ro 
16.02.26 

- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, printre universitățile 
participante 
Zece universități și companii de profil din România gestionează un 
portofoliu de 20 de subproiecte de microelectronică ce vor fi 
implementate până la sfârșitul anului 2028, a anunțat, luni, Ministerul 
Economiei, Digitalizării, Antreprenoriatului și Turismului (MEDAT) 
într-o postare pe Facebook. „Eficiența tehnologică nu este doar rezultatul 
eforturilor individuale, ci al unui ecosistem colaborativ public-privat. 
Zece participanți indirecți contribuie decisiv la consolidarea 
microelectronicii în România, dezvoltând soluții inovatoare pentru 
lanțul valoric european” se arată în postare. Subproiectele vor fi 
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implementate de către Universitatea din Craiova, Universitatea „Ștefan 
cel Mare” din Suceava și Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia 
– câte un subproiect; Universitatea „Babeș-Bolyai” și Universitatea 
Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași – câte două; Universitatea 
Politehnica Timișoara și Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca – câte 
trei; Universitatea Națională de Știință și Tehnologie Politehnica 
București – patru. De asemenea, vor mai implementa subproiecte de 
microelectronică companiile: Fotonation SRL – două și Wyliodrin SRL – 
un proiect. Prima întâlnire pentru lansarea subproiectelor contractate în 
Apelul 1 și Apelului 2 a avut loc la Universitatea Națională de Știință și 
Tehnologie Politehnica București, în luna ianuarie, cu participarea 
reprezentanților MEDAT și a Ministerului Investițiilor și Proiectelor 
Europene (MIPE). MEDAT, în colaborare cu MIPE, gestionează 
Proiectul de interes european în domeniul microelectronicii și al 
tehnologiilor comunicațiilor (PIIEC ME/CT), o investiție strategică, 
vitală pentru viitorul tehnologic al României, finanțată din Planul 
Național de Redresare și Reziliență (PNRR). Bugetul alocat Apelului 1 
este în valoare de 224,8 milioane euro, din care 204,37 milioane euro 
reprezintă finanțare nerambursabilă din PNRR. Bugetul alocat Apelului 
2 este în valoare de 44,4 milioane euro, din care 44 milioane euro 
reprezintă finanțare nerambursabilă din PNRR. 

- A început Games of 
Science. Provocarea: 
știința explicată în 
120 de secunde 

educatieprivata.ro 
20.02.26 

- Competiția Games of Science, dedicată tinerilor cercetători care vor să 
învețe să-și prezinte munca pe înțelesul publicului larg, este în plină 
desfășurare la nivel național. Ediția din acest an a debutat la Iași, unde 
evenimentele din 19-20 februarie se apropie de final, urmând ca 
proiectul să ajungă în alte șase orașe din țară. 
Programul se adresează studenților, masteranzilor, doctoranzilor și 
cercetătorilor cu vârsta de până la 35 de ani, care lucrează sau au finalizat 
recent o cercetare științifică. Participanții beneficiază de un training 
intensiv de opt ore, concentrat pe tehnici de comunicare științifică, după 
care intră într-o competiție structurată pe runde eliminatorii. 
Miza este prezentarea unei teme în maximum două minute, într-un mod 
clar, captivant și accesibil publicului. Ediția 2026 vine cu noutăți, 
inclusiv discursuri și mai scurte decât de obicei și provocări 
suplimentare, pentru a testa abilitățile de comunicare rapidă și 
captivantă ale tinerilor cercetători. 
În finală vor intra câștigătorii locurilor 1 și 2 din fiecare etapă locală și 
online. În total, peste 15 finaliști care vor prezenta cercetările lor în 
formate de la 2 minute până la 15 secunde.  



După etapa de la Iași, organizată în parteneriat cu Universitatea 
„Alexandru Ioan Cuza”, competiția continuă la: 
– Suceava: 23-24 februarie (ediție în premieră pentru acest oraș) – în 
parteneriat cu Universitatea „Ștefan cel Mare”; 
– Brașov: 26-27 februarie – în parteneriat cu Universitatea Transilvania; 
– Timișoara: 5-6 martie – în parteneriat cu Universitatea de Vest; 
– Constanța: 19-20 martie – în parteneriat cu Universitatea „Ovidius”; 
– Cluj: 26-27 martie – în parteneriat cu Universitatea „Babeș-Bolyai”; 
– București: 2-3 aprilie – în parteneriat cu Universitatea din București. 
Pentru cei care nu pot participa fizic, organizatorii au programat și o 
etapă online, pe 4 aprilie. 
Finala națională va avea loc la București, în 16-17 mai 2026, unde 
câștigătorul va primi fie un curs de comunicare științifică într-un oraș 
european, cu toate cheltuielile acoperite, fie decontarea unor cheltuieli 
de studiu și cercetare în valoare de până la 2.000 de euro, potrivit 
organizatorilor. 
Participarea este gratuită, iar înscrierile se fac pe site-ul oficial al 
competiției. 
„Avem nevoie de cercetători care fac știință și vor să vorbească despre 
munca lor. Games of Science îi antrenează să explice idei și procese 
complexe pe înțelesul publicului, în condiții realiste și cu feedback, ca să 
creștem încrederea în știință și calitatea conversațiilor publice pe baza 
ei”, spune Ada Roseti, inițiatorul Games of Science. 
Games of Science este deschis studenților, masteranzilor, doctoranzilor 
și cercetătorilor din toate domeniile, cu vârsta recomandată între 20 și 
35 de ani, care doresc să se implice în promovarea științei în public. Nu 
este necesară experiența anterioară, programul este construit tocmai ca 
un spațiu de învățare și exersare.  
Edițiile anterioare au adunat peste 35 de sesiuni de training, peste 700 
înscriși din toată țara și peste 200 alumni activi într-o comunitate care 
discută constant despre știință și cercetare cu publicuri dintre cele mai 
diverse. 

Ana Tet Taxele cresc la 
universități din 
toamnă și ajung la 
10.000 de lei pe an. 
Lista completă a 
facultăților unde 
plătești mai mult 

libertatea.ro 
23.02.26 

- Facultatea va costa mai mult din anul universitar 2026-2027. Mai multe 
universități de stat din România au anunțat majorări ale taxelor de 
școlarizare, iar în unele cazuri sumele cresc cu până la 2.500-3.000 de lei 
pe an. La anumite specializări, taxa anuală ajunge chiar la 10.000 de lei. 
În cele mai multe situații, noile tarife se vor aplica studenților care se 
înscriu în anul I din toamnă, adică actualii elevi de clasa a XII-a 
Citește întreaga știre: Taxele cresc la universități din toamnă și ajung la 
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Citește întreaga 
știre: Taxele cresc la 
universități din 
toamnă și ajung la 
10.000 de lei pe an. 
Lista completă a 
facultăților unde 
plătești mai mult 

10.000 de lei pe an. Lista completă a facultăților unde plătești mai mult. 
Unde cresc taxele cel mai mult La Universitatea Alexandru Ioan Cuza din 
Iași, taxele vor fi majorate, în medie, cu 10% până la 40%, în funcție de 
facultate, anunță Digi24. Drept – taxa crește de la 3.200 de lei la 6.000 
de lei pe an Informatică – aproximativ 5.000 de lei pe an Psihologie – 
aproximativ 4.800-5.000 de lei Biologie și Economie – creșteri de 
aproximativ 10% Conducerea universității explică faptul că taxele 
anterioare nu mai acopereau costurile reale ale procesului educațional, 
în special pe zona tehnologică și de digitalizare. Creșteri sunt anunțate și 
la Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, scrie TVR Info. Aici, 
taxele pot ajunge la 6.500 de lei pe an, iar în unele cazuri vor fi aplicate 
în două etape. Reprezentanții instituției spun că în ultimii ani nu au 
majorat taxele, din cauza pandemiei și a contextului economic, însă acum 
costurile administrative și cele legate de infrastructură au crescut 
semnificativ. La Academia de Studii Economice din București, taxele 
cresc cu sume cuprinse între 1.000 și 3.000 de lei, în funcție de facultate, 
conform Știrile ProTV. Cibernetică – taxa poate ajunge la 10.000 de lei 
pe an Administrarea Afacerilor în limbi străine – până la 10.000 de lei 
Drept, Business, Turism, Contabilitate – creșteri semnificative Master 
anul I – majorări între 1.500 și 2.000 de lei, în unele cazuri aproape 
dublare Pentru studenții deja înmatriculați, creșterile sunt mai mici, de 
aproximativ 500 de lei pe an. Și Universitatea din București a comunicat 
o creștere a taxelor, de aproximativ 10%, în timp ce la Universitatea 
Ștefan cel Mare din Suceava majorările sunt de până la 500 de lei pe an. 
Cine va plăti mai mult În majoritatea cazurilor, noile taxe se vor aplica în 
special studenților care se înscriu în anul I, începând din toamna acestui 
an. Pentru studenții deja înmatriculați, creșterile sunt mai mici sau vor fi 
aplicate gradual. Totuși, există universități care iau în calcul majorări și 
pentru anii superiori, în funcție de facultate și de deciziile interne. 
Practic, cei mai afectați vor fi actualii liceeni care se pregătesc pentru 
admiterea din vară. Există și reduceri pentru performanță Pentru a 
diminua impactul, unele universități oferă reduceri sau scutiri parțiale 
de taxă pentru studenții cu rezultate foarte bune. La Iași, de exemplu, 
studenții care obțin note mari în primul semestru pot beneficia de 
reducerea la jumătate a taxei anuale. În alte centre universitare, sunt 
anunțate facilități pentru cei care fac voluntariat sau se implică în 
activități academice. Studenții spun însă că majorările vor pune presiune 
suplimentară pe bugetele familiilor, în special în marile orașe, unde 
costurile cu chiria și întreținerea sunt deja ridicate. De ce cresc taxele 



Rectorii invocă inflația, creșterea utilităților, investițiile în laboratoare, 
materiale didactice și tehnologie, precum și necesitatea adaptării 
programelor de studiu la noile cerințe, inclusiv în zona inteligenței 
artificiale și a digitalizării. Universitățile susțin că taxele erau, în multe 
cazuri, sub costul real al formării unui student. Cert este că, din toamnă, 
facultatea va costa mai mult, iar pentru unele specializări diferența este 
semnificativă. Pentru elevii care se pregătesc de admitere și pentru 
părinții lor, întrebarea nu mai este doar unde vor intra, ci și cât vor plăti 
pentru fiecare an de studiu 
Citește întreaga știre: Taxele cresc la universități din toamnă și ajung la 
10.000 de lei pe an. Lista completă a facultăților unde plătești mai mult. 

Ana Moise Elena Purice, 
profesoară de 80 de 
ani care preda limba 
română la o școală 
de lângă Cernăuți: 
Dacă s-ar închide 
școlile românești, ar 
dispărea un strat de 
cultură, ar dispărea 
tradițiile. Nu am ști 
nimic despre ceea ce 
suntem 

edupedu.ro 
22.02.26 

- Elena Purice predă la școala din localitatea Ostrița, din imediata 
vecinătate a orașului Cernăuți. Deși s-a pensionat cu mulți ani în urmă, 
a acceptat să rămână la catedră pentru a suplini lipsa de cadre didactice 
care predau în limba română, potrivit Agerpres. 
‘Limba română este viața satului. În limba română sunt obiceiurile 
satului, credința satului. (…) Dacă s-ar închide școlile românești, ar 
dispărea un strat de cultură, ar dispărea tradițiile. Nu am ști nimic despre 
ceea ce suntem. Ne-am sălbătici. Dacă nu o să păstrăm limba, o să 
pierdem totul’, a declarat, pentru Agerpres, profesoara din Ostrița, care 
a predat și predă elevilor săi numeroase discipline, de la limba română la 
disciplinele umane. 
Elena Purice este mama prorectorului Universității ‘Ștefan cel Mare’ din 
Suceava, Ștefan Purice. 
Școlile cu predare în limba română din Ucraina se confruntă cu o mare 
criză de personal didactic, potrivit secretarului responsabil al Uniunii 
Inter-regionale ‘Comunitatea Românească din Ucraina’, Aurica Bojescu. 
Bojescu a atras atenția că Școala Pedagogică din Cernăuți nu mai are 
module în limba română, iar din acest motiv există pericolul ca, în 
viitorul apropiat, unitățile de învățământ care deservesc populația de 
etnie română să nu aibă educatori, învățători sau profesori. 
‘Acum sunt cei care sunt la pensie și li se permite să muncească și dacă 
oamenii ăștia vor trebui să părăsească locul de muncă rămânem fără 
cadre și asta este altă problemă, pentru că noi la Cernăuți nu am reușit 
să avem o instituție de învățământ superior în care să producem cadre 
didactice care predau discipline în limba română în școli, de la grădiniță 
și până licee’, a afirmat Aurica Bojescu. 
În opinia sa, situația ar putea deveni și mai gravă dacă noile prevederi ale 
Legii educației vor intra în vigoare în 2027. Actul normativ prevede 
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desființarea a numeroase licee cu predare în limba română și, prin 
urmare, nu vor mai exista studenți care să învețe în limba română. 
‘Fără clasele de liceu, nu o să aibă posibilitatea să facă o facultate nimeni. 
Și aici este durerea noastră, pentru că atunci nu vom avea oameni cu 
studii superioare care vor putea să fie încadrați în societate’, a adăugat 
Bojescu, care reprezintă comunitatea românească din Ucraina în toate 
comisiile de negociere constituite la nivelul Ministerului Educației din 
Ucraina, potrivit sursei citate.  

 


